

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

## Завтра открывается XIII съезд ВЛКСМ

### Комсомол института — к съезду

Завтра в Москве открывается XIII съезд ВЛКСМ. Посланцы молодежи всей страны будут рапортовать об успехах, достигнутых в строительстве, учебе, спорте. Немало славных страниц вписали в историю комсомола студенты нашего института.

С чем сейчас подходит наш институт к знаменательному событию в жизни советской молодежи? Наши студенты добились выдающихся результатов в спорте. Всем известны имена Ю. Степанова, Г. Поповой, В. Минашкина, Т. Тышкевич, В. Кузина, Б. Столярова. Женские команды института по волейболу и баскетболу завоевали право выступать в соревнованиях на первенство СССР по классу «А».

Прошедшая зимняя сессия показала, что наряду со спортивными успехами улучшилась и академическая успеваемость наших студентов. Ведущие спортсмены — студенты института доказали, что успешные спортивные выступления можно совмещать с отличной учебой, примером чего являются Е. Денисова, Г. Попова, Б. Шилков и многие другие.

В связи с подготовкой к съезду в институте оживилась и общественная работа, активную деятельность развернул комитет ВЛКСМ. Готовится конференция по истории комсомола, в которой примут участие все студенты института. Студенты I курса педфака пишут историю комсомольской организации института. В полном разгаре смотр-конкурс художественной самодеятельности курсов и факультетов. Закончен первый тур смотра-конкурса на лучшую комнату в общежитии. В апреле—мае будет проведена общестудентская спартакиада ДОСААФ.

Идет строительство плавательного бассейна, в котором наши студенты примут активное участие.

Наряду с успехами у нас еще много недостатков как в учебно-спортивной, так и в общественной работе. Если всем известны достижения наших легкоатлетов, лыжников, пловцов, то, например, хоккеисты, мужчины-волейболисты и баскетболисты не могут похвастать ими.

Оставляет желать лучшего и успеваемость части студентов, особенно первокурсников по анатомии.

Мало проводится в институте интересных мероприятий, где бы студенты могли не только отдохнуть, но и обогатить свои знания.

Еще на недостаточно высоком уровне проводится работа факультетских бюро ВЛКСМ, комитет ВЛКСМ института еще слабо руководит курсовыми комсомольскими бюро.

Мы надеемся, что решения, принятые XIII съездом ВЛКСМ, помогут низовым комсомольским организациям улучшить работу, вдохнут свежую струю в жизнь комсомола.

Е. ЗАБРОДИН

### Рассказ делегата XI съезда ВЛКСМ

В списке кандидатов в делегаты на XI съезд ВЛКСМ в числе сорока фамилий значилась фамилия секретаря комитета ВЛКСМ института им. Лесгафта.

Посыпались вопросы: — Автобиография! — Давно ли избрана секретарем?

### Первый

— Как выполняете постановление ЦК ВЛКСМ от 25 июня 1948 года?

— Есть отвод! Делегат Политехнического института считает, что есть более важные вузы, с большим количеством студентов, а почему студенчество Ленинграда представлено институтом физкультуры? Не правильно! Предлагается в список представитель политехников. Зал шумит!

На трибуне делегат Кораблестроительного института.

— Кто готовил бригады лыжников?

Голосование. Областная конференция доверила представителю физкультуры представлять ленинградское студенчество на XI съезде ВЛКСМ!

Большой кремлевский дворец. Лучшие представители героической комсомолки собрались в седом Кремле. Нина Иванцова из «Молодой гвардии» и исполнительница роли Зои лауреат Сталинской премии Нина Родионова, скоростник Генрих Борткевич и Жора Аругянц. Не посрамил себя комсомол в годы Отечественной войны!

### послевоенный

Отчетный доклад дает анализ больших дел комсомольцев, ставит новые грандиозные задачи. Комсомолу предстоит много сделать по восстановлению народного хозяйства, разрушенного войной, предстоит закалить молодежь политически, улучшить работу по повышению образования юношей и девушек. Много задач, много дел — предстоит сделать...



В честь съезда

Читательская конференция студентов школы тренеров по книге С. Полоцкой «Ученица 10-а», посвященная XIII съезду ВЛКСМ, началась несколько неожиданно. Председательствующий — студент Л. Швайко огласил письмо, полученное накануне от писательницы. С. Полоцкая писала о том, что интерес ее к спортивной теме не случаен, что она сама когда-то была студенткой нашего института. «Мне хотелось бы, — писала С. Полоцкая, — чтобы школьники, прочитавшие мою книгу, выбирая себе дальнейший путь, выбирая профессию, с уважением и инте-

ресом вспоминали и об институте физкультуры».

Принявшие участие в обсуждении книги С. Полоцкой студенты Л. Моисеева, В. Медведев, Г. Чурин, С. Швайко и преподаватели Б. Изюмов и Л. Писаревский, в общем положительно оценив книгу писательницы, указали на ряд недостатков в обрисовке характеров действующих лиц и отборе жизненных деталей.

На конференции присутствовало около ста человек. рессом вспоминали и об институте физкультуры».

После одного из перерывов в зале заседаний появился Семен Михайлович Буденный. Мгновенно делегатов как ветром колыхнуло, приподняло. Гром аплодисментов — и как будто по дирижерской палочке все грянуло: «Среди зноя и пыли мы с Буденным ходили...»

А в последующие дни работы съезда Семен Михайлович был вместе с делегатами. Беседовал он и с нами, ленинградцами: как выглядит город, залечил ли раны?

Много было интересных встреч, разговоров... Георгиевский зал, Грановитая палата и звонкая молодежная песня!

По-другому смотришь на все — на работу, учебу, жизнь. Как-то окрыляют такие большие собы-

тия. Принявшие участие в обсуждении книги С. Полоцкой студенты Л. Моисеева, В. Медведев, Г. Чурин, С. Швайко и преподаватели Б. Изюмов и Л. Писаревский, в общем положительно оценив книгу писательницы, указали на ряд недостатков в обрисовке характеров действующих лиц и отборе жизненных деталей.

На конференции присутствовало около ста человек.

рессом вспоминали и об институте физкультуры».

### Кросс памяти В. Себейкина



Владислав Альвианович Себейкин родился 10 сентября 1917 г. в городе Старой Руссе Новгородской области.

В 1936 г. Слава Себейкин окончил среднюю школу и

### Желаем успеха

Завтра XIII съезд Ленинского комсомола начинает свою ответственную работу.

Но не только для советской молодежи XIII съезд имеет огромное значение: и немецкая молодежь с нетерпением ждет этого события. Самая передовая часть молодежи ГДР объединена в Союзе свободной немецкой молодежи. Эта наша молодежная организация называет комсомол своим старшим братом. Ведь комсомол имеет уже большой опыт в работе с молодежью, который и нам помогает в борьбе за построение нового, социалистического общества в нашей Германской Демократической Республике.

Мы желаем XIII съезду больших успехов в его ответственной работе.

От имени немецких студентов и аспирантов

Г. ШУЛЬМАЙЕР, студентка III курса педфака

### Интересное собрание

За столом президиума старые комсомольцы В. В. Белорусова и П. В. Сахаров. Они рассказывают о том, как в 20-х и 30-х годах работала молодежь, с каким вдохновением выполняли комсомольцы все, что им поручала партия.

Собравшиеся на очередное собрание комсомольцы АХЧ с большим вниманием прослушали увлекательные воспоминания старших товарищей. Слушатели задали выступавшим ряд вопросов.

В. ТРОФИМОВА

В 1939 г. Владислав Себейкин одним из первых записался добровольцем в лыжный отряд лесгафтовцев для борьбы с белофиннами.

При выполнении боевого задания командования Слава Себейкин героически погиб 22 февраля 1940 г.

Владислав Себейкин посмертно был награжден орденом Красного Знамени, и его имя занесено на мемориальную доску института.

Кроссом имени В. Себейкина открывается легкоатлетический спортивный сезон 1958 г.

Кроме выявления сильнейших бегунов и лучших учебной группы, курса, факультета по подготовке в беге, в задачи кросса входит отбор участников традиционной майской эстафеты по городу.



## Студенты овладевают навыками агитационно-массовой работы

В нашей третьей учебной группе III курса спортфака в этом году заметно оживилась политико-воспитательная работа. Значительно чаще чем раньше проводятся политинформации и беседы. Тематика их отражает важнейшие общественно-политические события, происходящие в нашей стране и за рубежом, а также и то новое, что имеет место в области техники, науки, культуры и спорта.

В последнее время политинформации и беседы посвящаются разъяснению исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС и I-й сессии Верховного Совета СССР 5-го созыва.

Наряду с прикрепленным преподавателем в проведении бесед участвуют и сами студенты. Недавно интересно и живо в группе провел беседу на тему «Алжир должен быть свободен» студент И. Артеменко. Хорошо построил и сделал политинформацию об итогах декады грузинской литературы и искусства в Москве студент Ю. Данилов. Студент С. Лялин сейчас готовит беседу о достижениях спорта в народном Китае.

Помощь в выборе тем нам оказывает прикрепленный преподаватель Р. М. Орлов. Он же учит нас, как следует готовить беседу или политинформацию, как правильно подобрать литературу и составить план.

На своем опыте студенты убеждаются, что, проводя политинформации и беседы, они не только повышают свой идейно-политический уровень, но и одновременно приобретают навыки агитационно-массовой работы. Это особенно важно для нас, как будущих педагогов и тренеров.

И. ЧАЩИН, студент

## У пловцов — второе место

В течение четырех дней, с 3 по 6 апреля, в Москве проходили соревнования по плаванию на первенство ЦС ДСО «Буревестник».

В соревнованиях приняло участие девять сильнейших коллективов вузов страны. Команда нашего института в напряженной спортивной борьбе заняла в этих соревнованиях второе место, уступив первенство хорошо подготовленному коллективу МГУ.

В ходе соревнований первые места заняли: 100 м в/стилем у мужчин В. Серов, у женщин — Н. Кузнецова, 100 м на спине у мужчин — Г. Кувалдин. В эстафетном плавании наши команды установили два рекорда СКИФа, один из которых является новым рекордом ЦС ДСО «Буревестник».

В. МЕДЯНИКОВ

## Без одной минуты девять

Аудитория уже заполнена студентами. Вынуты и приготовлены тетради. Дежурный прочищает горло, чтобы достойно отработать преподавателя.

А в это время из общежития еще только выбегают, протирая заспанные глаза, любители опаздывать. Бойкой рысцой трусят они первую половину пути, постепенно развивая такую скорость, о которой, может быть, и межконтинентальная ракета не мечтала. Поперек их дороги не становись — сшибут и имени не спросят.

Однако корреспонденты нашей газеты рискнули пойти на подобное предприятие. Вооружившись фотоаппаратом, мы зафиксировали на пленке наиболее выдающихся бегунов на короткие дистанции. Авось их личности вызовут определенный интерес у деканатов.

Часы показывают без одной минуты девять. Из учебного корпуса доносится заливающая трель звонка. А из-под арки показывается бегущий А. Костин, студент III курса спортфака. Узрев,



наведенный на него фотообъектив, он стыдливо прикрывает рукой лицо (фото 1).

Следом за ним приближаются к финишу — закрытой двери аудитории — студент III курса спортфака А. Адеев (фото 2) и студентка I курса Н. Петрова.

Фотограф не успевает брать на прицел всех бегущих, и рекордсмены утренних кроссов на высокой скорости мигают опасную зону.

Надо надеяться, что все-таки их подвиги не останутся неизвестными: командиры групп поставят в своих ведомостях против их фамилии соответствующую «птичку», а деканы побеседуют с регулярно опаздывающими на занятия.

Но ведь не в административном взыскании суть. Дело-то в том, что до экзаменов остались считанные дни, и сейчас каждый час занятий дорог. Ведь упустить легко — наверстать упущенное очень трудно.

В. ПЕТРОВ  
Фото К. Короткова

## Всесоюзная спартакиада комсомольцев и молодежи

Постановлением бюро ЦК ВЛКСМ от 27 января 1958 года в целях улучшения оборонно-массовой и спортивной работы среди молодежи в мае — сентябре этого года проводится Всесоюзная спартакиада комсомольцев и молодежи по военно-прикладным видам спорта, посвященная 40-летию ВЛКСМ.

Соревнования проводятся по военно-прикладному многоборью. Для мужчин на первом этапе соревнований программа состоит из трех обязательных видов спорта: стрельбе из малокалиберной винтовки, метанию гранаты, комплекса ПВО и одного вида спорта по выбору (марш-бросок, мотокросс, радиоприем и передача). Для женщин те же виды, за исключением гранатометания.

На совместном заседании комитета ВЛКСМ института и комитета ДОСААФ принято решение о проведении в институте соревнований первого этапа с 20 апреля по 1 мая. Соревнованиями охватываются все подразделения института. Каждый курс и школа тренеров выставляют не менее одной мужской и одной женской команды в составе 5 человек.

Активное участие в оборонно-массовых мероприятиях всегда являлось одной из лучших традиций нашей студенческой молодежи. Надо полагать, что в предстоящих соревнованиях развернется острая спортивная борьба за первенство, за право участвовать в районных и городских соревнованиях.

В. ФИЛИППОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
В. ЧУДИНОВ,  
председатель комитета ДОСААФ

## Конференция прошла успешно

1—4 апреля в Москве состоялась Всесоюзная конференция зав. кафедрами и преподавателей иностранных языков физкультурных вузов.

Делегация нашего института выступила с докладом «О научно-методической работе кафедр иностранных языков ИФК». Доклад, как и привезенные нами учебные пособия, был положительно встречен участниками.

При отделе учебных заведений Всесоюзного комитета создана предметная комиссия, в состав которой включена и зав. кафедрой иностранных языков нашего института.

М. ЮБШАЕВА

## Место в общежитии — только достойным

Под таким заголовком многотиражная газета «Ленинградский университет» опубликовала сообщение о новом порядке предоставления мест в общежитиях университета.

Впредь место в общежитии будет предоставляться по рекомендациям комсомольских и профсоюзных организаций факультетов на срок, не превышающий одного учебного года. При этом будут учитываться уровень материальной обеспеченности студента, его общественная и академическая характеристика, участие в строительных и ремонтных работах, выполнение правил поведения в общежитии.

Приказы деканов будут опубликовываться ежегодно не позднее 30 мая.

Не стоит ли установить такой порядок и в нашем институте?

## Накануне конференции СНО

16 апреля открывается XVII научная конференция СНО нашего института.

Мне хочется сердечно приветствовать очередную конференцию СНО — докладчиков, участников прений и пожелать конференции в целом полного успеха в работе.

Вместе с тем опыт прошлых лет обязывает меня напомнить студентам и научным работникам, что деятельность студенческих научных кружков и их научные конференции является не только поучительным примером самостоятельности студентов, но и одной из важных форм подготовки научно-педагогической смены.

Поэтому работа предстоящей конференции СНО заслуживает пристального внимания каждого студента и каждого научного работника института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта.

Г. ШАХВЕРДОВ,  
профессор

На днях открывается XVII научная студенческая конференция. Это третья конференция, в которой мне приходится принимать участие сначала как слушателю, а потом как докладчику. К сожалению, это для меня последняя студенческая конференция, так как совсем уже скоро настанут дни расставания с родным институтом.

Желаю успеха всем своим товарищам в предстоящей конференции, хочу отметить, что трехлетняя работа в СНО не пропала для меня даром: она окажет большую помощь в предстоящей мне педагогической деятельности.

Л. ПОКОРСКАЯ,  
студентка

С 16 по 18 апреля будет проходить XVII студенческая научная конференция нашего института. На ней будет заслушано более 25 докладов, подготовленных студентами — членами СНО. Тематика докладов самая разнообразная. Предварительное ознакомление с докладами показало, что студенты услышат на конференции много интересного и полезного по общественным, биологическим, педагогическим и спортивным дисциплинам. Все это пригодится в дальнейшем и в учебе, и в практике.

Товарищи студенты! Готовьтесь и принимайте активное участие в предстоящей XVII студенческой научной конференции нашего института!

Г. ТРОФИМОВ,  
председатель совета СНО

К смотрю работы столовой

## Разобраться до конца

Подчас становится обидно оттого, что мы говорим-говорим, а недостатки в работе нашей столовой повторяются из года в год. Почему так получается? Может быть, основная причина неудовлетворительной работы столовой просто не выявлена и поэтому не может быть устранена? В таком случае надо в конце концов, всерьез взяться за этот вопрос и довести его до решения.

Нельзя, однако, не отметить кое-что в работе столовой улучшилось. Теперь всегда есть молочные продукты (молоко, простокваша, сметана), очень часто бывают яйца, фрукты. Также нельзя пока жаловаться и на обслуживание, но главное не в этом.

До сих пор ассортимент блюд в нашей столовой беден и однообразен, особенно это касается

кондитерских изделий, блюда подаются на стол почти всегда холодными. Вторые мясные блюда очень дороги, да и вообще очень мало мясных блюд из натурального мяса. Бесконечно одна и та же подливка ко всем блюдам, и мясным и рыбным. И красной нитью через все это проходит: невкусно. В столовую идишь только потому, что надо поесть, а поесть больше нигде. И вот получается: невкусно и дорого.

Кроме этого, часто меню плохо продумывается и к открытию столовой сразу вычеркиваются некоторые блюда. Часто бывает и так, что не готово то или другое блюдо, а в меню оно не вычеркнуто. В пище нередко попадаются инородные тела (проволока, стекло, шелки и т. д.).

Вот поэтому-то и хочется разбраться в этом деле до конца.

М. ВОЛЬФ, Я. ХИЖНЯК

## Организовано проведем месячник Красного Креста

В период с 1 апреля по 1 мая в Октябрьском районе проводится месячник Красного Креста. В это мероприятие включился и коллектив нашего института.

Главной задачей месячника у нас в институте является дальнейшее развитие и улучшение работы нашей первичной организации Красного Креста. Для решения ее необходимо вести борьбу за образцовую чистоту и порядок в институте, улучшить качество подготовки санпостов и сандружины. Следует также поддерживать патриотический почин

ленинградских доноров по безвозмездной сдаче крови один раз в год.

Работа по проведению месячника уже началась: на заседании партбюро института утвержден план конкретных мероприятий. Он предусматривает, что все общественные организации, а также курсы и факультеты должны внести свой вклад в осуществление задач месячника. Дружными усилиями всего коллектива сделаем институт образцом санитарной культуры! Добьемся первого места среди вузов Ленинграда по работе общества Красного Креста!

Комитет Красного Креста  
института

## ВЗЫСКАНИЯ НАРУШИТЕЛЯМ ДИСЦИПЛИНЫ

В ответ на фельетон «История с анекдотом» сообщая, что поступок В. Раковецкого обсуждался в учебной группе и на кафедре спортивных игр в его присутствии. В итоге приказом по институту В. Раковецкому объявлен строгий выговор.

В заметке «О неряхах и лодырях» указывается на факт антисанитарного состояния комнаты № 201, где старостой студентка ШТ Левина.

В связи с тем что до последнего рейда комната систематически отмечалась старостой общежития в числе хороших, считаю этот факт единичным. Все же старосте Л. Левиной сделано замечание.

П. САХАРОВ, нач. ШТ